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Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί των Δικαιωμάτων Πνευματικής 

Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2022». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 773/2022). 

   93.204 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί του Δικαιώματος 

Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2022», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 1. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας:  

 

  i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

  ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, εφόσον δεν αλλάζει 

η φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του στο Συμβούλιο. 

 

  Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η εισαγωγή νέων 

ρυθμίσεων σχετικά με την άσκηση των αποκλειστικών δικαιωμάτων της 

προστασίας της πνευματικής ιδιοκτησίας και των συγγενικών 

δικαιωμάτων στα ψηφιακά και διασυνοριακά περιβάλλοντα.

 Συγκεκριμένα, με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις προστατεύονται οι 

εκδόσεις τύπου ως συγγενικό δικαίωμα.  Οι δημιουργοί έργων που 

περιλαμβάνονται σε εκδόσεις τύπου θα πρέπει να λαμβάνουν 

κατάλληλο μερίδιο των εσόδων που αποκομίζονται από τη Χρήση τους. 
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  Επίσης, ευθυγραμμίζονται οι διατάξεις που αφορούν την 

προστασία των συγγενικών δικαιωμάτων με τις διατάξεις που αφορούν 

την προστασία των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας όπου αυτό 

κρίνεται απαραίτητο.  Κατά τον ίδιο τρόπο προβλέπονται υποχρεωτικές 

εξαιρέσεις στα εν λόγω δικαιώματα προκειμένου να καταστεί δυνατή η 

παροχή ευρύτερης πρόσβασης στη γνώση, με σκοπό να διευκολύνουν 

τα ιδρύματα πολιτιστικής κληρονομιάς, όπως βιβλιοθήκες, μουσεία και 

αρχεία, να ψηφιοποιούν και να διαδίδουν στις συλλογές τους στο 

διαδίκτυο. 


